. riaet rassasxée, aux plus’ gmndes bétes plus, ‘aux plus}.

L gr’uns plus qde les racines efe. (1) <.
N qne les ahments forment an: volume suﬂia‘mt pour. rem-
- plirau’ poxnt convenn.ble les ox g‘mes de ln. dxrrestlon e(: de
- la rémunémtxou. : -
s:ee, pour ‘que: lag” principes nuCl‘ltlfS conteuus da.ns las
- eat pns suﬁiswmment desté,: les ahmenls ne peuvent
- ]a totallte des principes nuatritifs qu’llS’connenucnt
sn.mmeut nourries par- le fait qi'elles sont d'v.ns 1'6tat le
P plus prospére eb remphasen., ontlérumeut Io _but do lc,ur

-, destination.-

L qu’elles ne vealent plus manger. Une béte, xéguhowmem'
© et completament- nourrie," mange Jusqu’h ce-gqn’ello soit

- 'y a que les bites qui souffr enb ‘de Ta fmm qul se donneut

.. nable, ne s’obtlennenc que par de bon foin, ou du four-

-.mue do poxds

: clnqu~ ccnt’. livres du pmd« do l’u.mm'tl vxv.mt, soit un

,] enr notritive des divers aliments dn bétail. Novs le pnbhatona
quaunta ae cette étuue avec quelques commencauos. RS -

51} fnut h chaqne béte, pour étre complétem»nt nonz-

"petxtes moms, uno qunnt:té de: noumture propormonnCe
. :3» 52 Masse,’ ¢ cest-a dire’ -au;poids- de la bidte vivante. .- |.
R L’ahmeutatmn Do peu(; .8tre ‘con 1pléte qoe: si. les
almmnts ¢ ‘nt1enne'w uno qu’mtxte suﬁsante de punclpea
umtnfs.' .. :
- On' sait” que 1o fom est plus nutntf que 1o pmlle, les

“Pour qu’une bLéte soxhcomplétemont rnss'ls.éo, 11 f ant

-4 11 est necessmre qu une bete soxt entxérement mss#
- almu.nts lni pFofitent sutant quo possible;: Si. l’estomac
. Gtre conVen'\.blement dlgélés ot le corps nes n.ssxmxle p'xs

» 8, 0On obtzent )a. démousfmtxon queles bttes sont’ suﬂi

'6..La ‘preave qu’elles sonb mssnmees resulte do ce

xassa,sxée et pas plus. qu'il-ne convient A'son bien tre. Il

_des mdx"estnons. P
7. La nutrition.. et la s.meté an pomf. lo: plus conve-

rage tel qu’ll éqmvale x\ce bon fuin en facul tés nutntlvcs
et en: volumo. Lo 0
" 8. Une pn.rtm des’ prmcxpes nutntxfs coutenus duns le

o lul f.lut p’lrJour un- humémo de son’ pouls ‘de l)on fom,

. l’mnm'u ..

50i6:3 lmm 5 ouccs “par. clnque 10() divres, ‘de. 80n: pmds,
soxf. pour une vachu de 400 lwres 13 hvres et 4 onces
.13, Outra. le - crc.nuéme de T poxds en: subst&mees
scchew, 1’.mm_ ybcsoxu de 4 txenmbmo d’en.u ou ‘de toub
nuery, hqmde contenu ans les nhments, smb .7.28 gal!ons 4
d’euu pour’ uue vacle de 460 lxvrcs. - i
14 Dhut donné les c]nffws que nous avons posés d.msv .
les 3 pnmg: aphes ci-dessus, on voit que ln Fdola mtlon""v
totale est 'nournmrc d'entreticn ot . l’.ume moitié: nourn-"
Tture de productzon, de- lnquulle réaulteut la graisse dans.
les bdtes M’eugm:e, a croissance chez Ies Jeuﬁos ammaux,f
le l'ut et la’ formation'du veau chez les vuchcs. -
15 Te fom'rage de productwn (ce fom Tage étaut’ tou-.
JOl’(I‘B supposé - du foin . ou’ l’eqmv'tlent.) pxoduw chez: Ies
vaches lmtxhres, pour c}mque lxvx‘e ‘du fourrnge. une lxvre
de ku(: oa un'once 4’ mcrmssement du veamt. “daus lo selnf
‘de lIa'mére’; ot pour'] les 6léves et bites' en graisse 10 livres
de tourmge donnens i hvre d’.m'rmentatlon de poxdn de

‘16. Il résulte (10 cecl qu une vache nmnge dans wna
.mnée (de 3430 jours pour: ‘faire .un compte rond).360° fols-‘
3 hvres 5 onces vu sbit en- clnﬁ‘res ronds 1200 livres de,
foin pour chaque 100 livres de son’ pouls, soit 4800° hyros'f
de foin pour une vache de 400 livres, soit, 12 folB autanc f‘_ '
de livres de fom qu'elle pdse vivante.” .- «

17. De.1a totalité do co fouirrago, consommé la i furme
la ration d'entretien, 'nutro ¥ Ia ration do productwn. . L.l :
ration de production est donc de 600 livres, soit Glo lw;ew B

‘| par chuquo 100 llvres de poxds, soxt 2400 lxvros pour une’ ~‘ L

vache de 400. o (s o
18. Cette ration de production d’aprés co que nous avous "

dit (15) devrait produire -un. poids 6zal do. lait, &'l ne s
"1 fallait on déduive ln qnantlté nécesamre Aln form.ltlon et
a lentretien du-venu. Cette quantité est de 10 l\vros do” ~

'fourmge est, avant. tout, ‘nécessaire & 1’cntwtlen aé1n fourmfre de productmn pom' clmquo livre de po&ds du veau.

. vie’ “{c'est cette partic.de.)a mtzon que nous avous déjh & sa naissnncd.

'nommée Ralion d’L’n(re(zcn)

-8, L’Lutretxcu de la vie, or ponr p'n'lor plus exnctc- j'ai trouvé au terme moyen) un. dixidme, ,du’ poxds desa
mcns, le mmnt:en de l’ammm} an méme'poids, . exlge une ‘mare. -Xl pése donc par chiaque. 100 livres du. po:ds do sa
- quantité de prmupes nutntxt‘s p\opmtmnnea i\ ce pmds mdre. 10livres-qui cousomment (18) 100 hvros do la mtxon -

',de l’amnm. vxvant.: R D

110, Sl les principes nutrltlfs coutenus dans les allmenh

-, ne .sont pas Suﬂibm}ts pour-cet. entretml, 1a Lote dimi- 50011vres, qui (lr) doivent produiro un poids égal de Iaic, -
8, aucontraire,, 11 y-a excédeuts de’ puu- sow 5 fois autaut qué. ls_poids total de Io vnche, p\xlsquef-"' -
clpcs nutrmls, 1'1 bdte angmente, de poids, elle _engraisse, par chaque cént ln'res de son pouls la vache doonant 500
“elle grandit,” on ellu fourun d’nutres prodmts pwr le tr - |livres de lait nous aurons pour notre vacho de 400 2[)00

vml, le lait, ‘ete. . .
AL L’Eutratwn de. la vw chez les bébes ﬁ. cornes exxw
par. jour’ 1 lrne 10} onces” de foin oun l’éqmv'ﬂent pour

~19, Le veau pdso, A s sa n'ussn.nco (du moins c’est co qno

de productxon do sa mére. o _
-+ 20, Déduction. fuite ‘de ces 100 hvres, 11 reste encoxov

livres de lait, (1) . G B
21, On snit trds. bleu qu’uqe vncho no' donne pns ccl;l:e
quantité do lmt égalexuout; répartio sar. clnque jour do’ "
l’xmnée 5 xl n'cst pas non- plus nécessmro de du'e que t]nus SR

e 1) Lns savantz onb donnéun tablean comonmtxf da la va-

(1) La pxu!,e 1mpi’armle do Init pbsaut euviron 2 hvres 13.3" N

“940 pmtes do lmt.

“poes, 2000 livres. do laxt ropréaentonb onvlron .23.> gullous ou. '

v ._"



